



MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario «Ejército y Armada» Su último número se editó el 31 de marzo de 1932. El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

La relación de funcionarios judiciales a los que el Consejo de ministros desestima el recurso contra su jubilación forzosa

El sábado no publicamos, limitándonos a dar su número únicamente, la relación nominal que hoy insertamos a continuación de los funcionarios a los que se ceneja el recurso contra su jubilación forzosa.

POR HOSTILES AL REGIMEN
Don José Fernández y Fernández, juez de primera instancia de Jerez de la Frontera; don Víctor Cobián y Frera, magistrado de la Audiencia territorial de V.º; don Ildefonso Maza Fernández, juez de Santander; don Domingo de Guzmán de la Calle y Matute, presidente de la Audiencia de Logroño; don Juan González Ocampo y González Escandón, abogado fiscal de Zaragoza; don Felipe Mena Pérez, teniente fiscal de Cuenca; don José María Sanz Comendio, fiscal de la Audiencia de Vitoria; don Angel de Aldecoa, presidente de la Audiencia provincial de Madrid; don Jaime Martínez del Villar, magistrado de la Audiencia territorial de Burgos; don Alfonso de Lara y Gil, abogado fiscal de Cádiz; don Rafael González Besada, inspector fiscal; don Félix Vázquez de Sola, juez de instrucción de Jerez de la Frontera; don Mariano Lacamba García, magistrado de la Audiencia de Murcia; don José Millaruelo Durango, magistrado de la Audiencia de Pamplona; don José Viétez Ucampo, magistrado de la Audiencia de La Coruña; don Luis Salcedo Ansó, juez de primera instancia de Albacete; don Juan Manuel Vázquez Tamames, juez de instrucción de Villafranca del Bierzo; don Constantino Pascual Sánchez, presidente de la Audiencia provincial de Vitoria; don Adolfo Sánchez de Movellán, magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo; don Ricardo Sánchez de Movellán, juez de Tolosa, y don Máximo Arredondo Fernández Sanjurjo, abogado fiscal del Tribunal Supremo.

Estos recursos han sido desestimados por significación hostil al régimen de los funcionarios, a quienes afecta, como consta de los antecedentes que se han tenido en cuenta y que no detallamos por ser la lista demasiado extensa.

POR SU ACTUACION PROFESIONAL
Han sido igualmente desestimados—agregó—los recursos formulados por los señores siguientes:
Don Miguel Otal y Fernández del Pino, magistrado de la Audiencia de Madrid; don Francisco Marco Montón, juez de instrucción de Atienza; don Pedro Moreu Gilbert, fiscal de entrada; don Eduardo Canencia y Gómez, abogado fiscal de Barcelona; don Antonio Pérez López, magistrado de la Audiencia de Murcia; don Eladio Niño de Valmaseda, magistrado de Audiencia; don Vicente Tomás Palao, juez de Cervera; don Juan Echevarría, teniente fiscal de la Audiencia de Bilbao; don Bartolomé Alió, juez de Piedrahíta; don Alfonso Fernández Perera, magistrado de La Coruña, y don Inocencio Guardo Fernández, magistrado de la Audiencia de Logroño.

Para no admitir estos recursos manteniendo las jubilaciones acordadas, se ha tenido en cuenta principalmente los informes aportados por las autoridades judiciales respectivas sobre la actuación profesional de los interesados.
En el mismo caso se encuentran los recursos relativos a los siguientes funcionarios:
Don Tomás Mendigutia, magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres; don Fernando Herece, juez del Ferrol; don Adolfo Gómez Caminero, juez de primera instancia de Burgos; don Angel Guerrero Sagrario, magistrado de la Audiencia de Ciudad Real; don Francisco Gutiérrez Carreiras, juez de Haro; don José Calo García, juez del distrito del Salvador de Sevilla; don Eduardo Fraile Rejon, presidente de la Audiencia

provincial de Zaragoza; don Pedro Andreu Cavestany, magistrado de la Audiencia de rama de Mallorca; don Adolfo Antón Macavisch, juez de Sorbas; don Nicolás Fernández Padial, juez de Larache; don Antonio Pérez Moso, fiscal de Valladolid, y don Eduardo Prada Vaquero, teniente fiscal de la Audiencia territorial de Granada.

POR SU ESTADO DE SALUD
No han sido admitidos, atendiendo al estado de salud de los interesados, cuya actuación profesional, por fuerza, tiene que ser deficiente, los recursos correspondientes a los señores siguientes:
Don Antonio Ferreiro, magistrado de la Audiencia de Coruña; don Manuel Parrilla Bahamonde, magistrado de Pontevedra; don Enrique Alonso Iglesias, juez de Almería; con Agustín Denis Sola, magistrado de la Audiencia de Málaga; don Ricardo Medina Fernández Vitores, magistrado de Burgos; y don Cirilo Fejerina, abogado fiscal de la Audiencia de Barcelona.

Por último han sido desestimados, por haber sido presentados sus recursos fuera del plazo reglamentario los relativos a los señores siguientes:
D. Teófilo Escribano Quintanilla, juez de Talavera de la Reina; don Vicente Pascual Calabria, magistrado de la Audiencia de Madrid, y don Pedro Martínez Muñoz, magistrados del Tribunal Supremo.

El paro obrero

OBROS SIN TRABAJO EN MELILLA. — EL TEMPORAL. — ACIDENTES CON MOTIVO DE UNA GRANIZADA
Dicen de Melilla que por dificultades económicas se han retirado de la circulación los magníficos autobuses que hacían el servicio de viajeros entre la ciudad y los barrios. Quedan por ello 104 obreros parados.
Con motivo de fortísimo aguacero, seguido de granizada, en algunas calles se registraron accidentes.
El jefe de Telégrafos, don José López Fernández, al salir de su domicilio para dirigirse a la oficina resbaló, produciéndose lesiones de importancia.

EXTRANJERO

EL «FABRICANTE DE ORO» ES CONDENADO A DOS AÑOS DE PRISION
Dicen de París que el Tribunal Correccional ha condenado al ingeniero polaco Dunikowski, que pretendía fabricar oro, a dos años de prisión y cien francos de multa.
Las partes civiles obtienen indemnizaciones por daños y perjuicios, que se elevan a 2.800.000 francos.

DETECCION DE UN BANQUERO RUSO, AUTOR DE VARIAS ESTAFAS
Se anuncia la detención en Bélgica del banquero ruso Isaac Lewin, perseguido en Alemania por estafas cometidas en 1919, y que había conseguido se le otorgara una Cátedra de Economía política en Harvard, bajo el falso nombre de Normann.

ACTIVIDAD VOLCANICA EN CHILE
Comunican de Santiago de Chile que los volcanes Llaíma, Calpuco y otros siguen con inusitada actividad, y especialmente el primero lanza hasta diez mil metros de distancia cenizas y materias inflamables. Acompañan a los terremotos,

que se sienten hasta en Puerto Monte, en toda la zona, tormentas de agua y viento.
Hasta el momento no se informa que hay desgracias personales ni daños materiales de consideración, pero la población de Puerto Dominguez sufre los efectos del pánico.

LA LIQUIDACION DE LA COSACH
El presidente de la Cosach, señor Whitley, ha entregado al Comité liquidador, designado por el Gobierno, todas las oficinas y propiedades de la Compañía en Santiago.

El representante de la Comisión liquidadora, don Carlos del Campo, ha marchado al Norte del país para hacerse cargo de los yacimientos y oficinas.

Un nuevo discurso del Papa ante cuatro mil obreros milaneses

El Santo Padre ha pronunciado un discurso ante 4.000 obreros milaneses, congregados en el estadio de la Sociedad Eléctrica Edison, de Milán.

Empezó su discurso complacido de que fuera a recibirle un grupo tan completa representación del trabajo en todas sus direcciones.
Dedicó unas palabras a la electricidad, fuerza tan interesante y tan útil como pura; y tan noble y bien conocida bajo ciertos aspectos y como completamente ignorada en otros.
El momento escogido para la visita ha sido bien elegido, porque la audiencia se ha celebrado en la víspera de la Sagrada Familia. Jesús vivió en ella algunos obreros humildes. Si alguna vez nuestro trabajo, dijo el Pontífice, se os hace pesado, si requiere sacrificios y obligaciones, si alguna vez ideas y pensamientos os hacen considerar el trabajo como cosa indigna, recordad la Santa Casa de Nazareth, donde la Divina Sabiduría, hecho hombre, pasó la mayor parte de su vida mortal en el trabajo. Nada hay tan alto, tan honrado, tan santo, tan glorioso, como el trabajo en todas sus manifestaciones, tanto en el intelectual como en el material. Si algo hubiera sido más alto Jesús lo habría escogido. El que así mismo estuvo en contacto con todas las clases, cuando hubo de escoger una para sí, escogió la del trabajo más humilde y más pobre. Todos debemos trabajar, y todos los trabajos tienen fatigas, preocupaciones y responsabilidades. Nada tranquiliza más al que trabaja que pensar en el ejemplo y en la invitación que en esto dió Jesús. Terminó dando la bendición entre vivas clamaciones.

La conferencia tradicionalista del Monumental Cinema, suspendida

El secretariado tradicionalista reanudó ayer mañana su ciclo de conferencias, con una a cargo de don Luis Hernando de Larramendi, acto que tuvo lugar en el Monumental Cinema.
Ocuparon la presidencia los señores Domínguez Arévalo, Pradera, e hizo la presentación del señor Larramendi el joven tradicionalista Araúz de Robles.
El conferenciante desarrolló el tema «Régimen natural y orgánico de España y de las civilizaciones cristianas».
Al definir el sistema tradicional se produjo un incidente, por haber expuesto un espectador su criterio contrario.
Ante la actitud del público del anfiteatro, el orador dió por terminado su discurso, después de recomendar a todos serenidad para que el ciclo no se viese interrumpido.
La salida se efectuó sin incidentes.

LOS SUCESOS CRUENTOS DEL DOMINGO

En Madrid, Barcelona, en Lérida, en Zaragoza y en otros lugares de España, estalla un movimiento de extrema izquierda

Muchos muertos y heridos.-Bombas en todas partes.-Numeroso y costosísimo material

LOS PRIMEROS RUMORES DE SUCESOS EXTREMISTAS EN MADRID

A las diez de la noche, los periodistas supieron que el director general de Seguridad, señor Meneu, estaba en Gobernación conferenciando con el ministro, pudiendo notar la gran reserva de las palabras de la Dirección, que lo aclararon a los reporteros la razón de las precauciones adoptadas.

PRECAUCIONES EXTRAORDINARIAS

Estas, en efecto, eran extraordinarias, hasta el punto de que se prohibía el paso de automóviles por las calles de Víctor Hugo, Rosana de Castro y Gómez de Baquero. Numerosas fuerzas de Asalto con tercetas prestaban servicio en los alrededores del edificio.

Y que algo extraordinario ocurría lo denotaban los generales jefes de las brigadas, que permanecían en sus puestos al frente del personal de cada una de aquéllas. La reserva era grande, y el movimiento en la casa aumentaba por momentos.

NOTICIAS CONCRETAS

Por fin, se tuvo conocimiento de

En Cuatro Vientos.-Grupos de extremistas tirotean a la Guardia civil.-Un herido grave.-Detenciones

Próximamente a las cuatro de la tarde a algunos pasanos acercados en Cuatro Vientos les sorprendió la presencia en aquellos lugares de grupos sospechosos, que iban engrosando a medida que la tarde avanzaba. Dada cuenta de ello en el cuartel de la Guardia civil, el sargento dispuso que salieran a reconocer los alrededores el cabo con dos guardias.

Así lo efectuaron estos, y pronto descubrieron, cerca de la carretera un grupo, que huyó a la presencia de la fuerza armada.

AL GRITO DE VIVA LENIN LOS EXTREMISTAS DISPARAN CONTRA LA BENEMERITA :- ONCE DETENIDOS

Entrada la noche la Guardia civil se percató de que los grupos aumentaban en número, pero manteniéndose a gran distancia de aquélla. A las once, el cabo y los dos guardias consiguieron acercarse a un grupo de una veintena de hombres, a los que dieron el «¿quién vive?»

—Viva Lenin—contestaron unas cuantas voces, y acto seguido sonó una descarga contra los guardias. Estos, para defenderse de los proyectiles, arrojáronse en un principio a tierra y dispararon contra sus agresores. Entre extremistas y Guardia civil cruzáronse numerosos disparos, hasta que un individuo cayó al suelo, y los otros dejaron de disparar para huir.

Perseguidos por la Benemérita ésta dió alcance a once de ellos, a uno de los cuales le ocuparon una pistola. A los otros no les fueron ocupadas armas, indudablemente porque las arrojaron al verse perseguidos y en peligro de captura.
En seguida volvió la Guardia civil sobre sus pasos y atendió al que había caído herido.

EL HERIDO A LA CASA DE SOCORRO

Conducido a la Casa de Socorro los facultativos le apreciaron una herida por arma de fuego en el lado derecho de la región pectoral, con orificio de salida por el hombro del mismo lado, con fractura del fémur.

que en el Campamento de Carabanchel y en el Aeródromo de Cuatro Vientos se habían desarrollado algunos sucesos, provocados por elementos extremistas, y hasta se hablaba de que a las once y media de la noche se produjo una colisión entre varias parejas de la Guardia civil y un grupo de paisanos.
En todas las Comisarias de Madrid las precauciones adoptadas fueron también muchas y todos los agentes y guardias de Seguridad prestaban servicio de retén.

LA GUARDIA CIVIL, ACUARTELADA

Las autoridades dispusieron que la Guardia civil quedase acuartelada mediada ya la tarde de ayer.
En los alrededores de los cuarteles y en las calles cercanas a aquéllos se montó un servicio especial de vigilancia.

PRETO, EN PELIGRO

Como el ministro de Obras públicas se hallaba anoche de viaje en dirección a Madrid, se telefonó a los puestos de la Guardia civil en recorrido para extremar la vigilancia.

Llábase el herido Jaime Escalante, de veinticinco años de edad, natural de Calera (Lérida). A este individuo le encontró en una mano la Guardia civil una caja con abundantes municiones.

Después de curado, pasó en grave estado al Hospital Provincial.

NUEVO ENCUENTRO CON LA GUARDIA CIVIL :- MAS DE UN MILLAR DE DISPAROS :- OTROS CINCO DETENIDOS

Cuando el cabo de la Benemérita Manuel Expósito Ciudad y los guardias Vicente Ruiz Jiménez y Gregorio Delgado regresaron al cuartel y dieron cuenta al sargento don Aurelio Parra de lo que acababa de ocurrir, el sargento salió con los guardias Eufemio Arranz y Eduardo Sancho a dar otra batida. También encontró a otros grupos, que al serles dado el «¿quién vive?», respondieron «España», y dispararon.

La Guardia civil disparó también y fué tan nutrido el tiroteo, que pasaron de un millar los disparos hechos.

SIN BAJAS

Como era noche cerrada, y los extremistas disparaban parapetados en los accidentes del terreno, no tuvieron bajas.

Perseguidos por la Guardia civil, ésta logró detener a cinco más, a dos de los cuales les ocupó pistolas, y a otros, dos cajas con municiones.

LAS FUERZAS DEL REGIMIENTO DE FERROCARRILES SOS TAMBÉN TIROTEADAS :- EN EL CUARTEL DE FERROCARRILES :- AL DAR LA PATRULLA UNA BATIDA SON TIROTEADOS LOS SOLDADOS, QUE DETIENEN A OCHO EXTREMISTAS

Llegaron noticias al cuartel de Ferrocarriles de lo que ocurría y se dispuso que salieran soldados a dar otra batida por los alrededores, en los que se divisaban algunas situaciones sospechosas. Los extremistas, batidos por la Guardia civil, ha-

bían llegado a Cuatro Vientos. Los soldados Tomás Hernández, José Sánchez y José Melgar que divisaron un grupo, le dieron el alto, y la respuesta fué una descarga cerrada, que por fortuna no hizo blanco. Perseguidos por los soldados, fueron detenidos ocho individuos, a quienes se les encontraron pistolas. Todos ellos fueron encerrados en calabozos, y de todo lo acaecido se dió parte al comandante militar del Campamento, que no tardó en presentarse en el cuartel.

EN LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Se notificó lo que ocurría al director general de Seguridad, que dispuso, después de visitar al señor ministro de la Gobernación, que salieran para Cuatro Vientos fuerzas de Asalto, un camión para recoger a los detenidos, y fuerzas de Policía.

OTRA VEZ EN EL CUARTEL DE FERROCARRILES

El general dió orden de que fuesen vigilados los caminos de acceso al cuartel, y se formaron numerosos pelotones que, rápidamente, guarnecieron la carretera y detuvieron a cuantos coches pasaban.

A pesar de eso y previa identificación reiterada, algunos periodistas de Madrid llegaron al cuartel casi en el instante en que se recibía aviso de que, tras los muros de una casa en construcción, había gentes apostadas. Casi al mismo tiempo, sonó una descarga, que partía de aquella casa.

Inmediatamente salió para batir a una sección de soldados, que estableció un vivo tiroteo con los extremistas.

LA LLEGADA DE LOS DE ASALTO

La llegada de la vanguardia de las fuerzas salidas de Madrid, hizo que los extremistas cesaran de tirar, y al mismo tiempo, el general dió orden de que se retiraran las fuerzas militares, para que actuasen únicamente las de Seguridad.

LOS DETENIDOS A MADRID

Se trató entonces de traer los detenidos a Madrid, y se supo que los extremistas se proponían impedir a todo trance el traslado, y aun rescatar a los cautivos.

El sargento Parra confirmó estos informes, señalando a uno de los detenidos, en el momento de subir al coche celular, con estas palabras: —Ese es el que al prender yo a uno, le dije: «No te dejes detener! ¿No sabes la consigna?»

PRECAUCIONES

El general dispuso que por las fuerzas de Asalto se diesen batidas para despejar el camino, y se organizó un convoy, formado por ocho autos, con el coche celular y un carro con fuerzas de Asalto.

AVISOS Y SEÑALES

En el momento en que el convoy se ponía en marcha, se vieron surgir en distintos lugares próximos fogatas muy intensas y fueron disparados dos cohetes; eran señales, sin duda, previamente convenidas, de los extremistas apostados por aquellos contornos a los apostados en la carretera, para dar el golpe de mano.

En vista de esto, la marcha se hizo con toda lentitud y con frecuentes paradas, extremando las precauciones; pero, por fortuna, la labor de los guardias de Asalto fué

ha sido eficaz y el viaje pudo hacerse sin incidentes graves.

En Barcelona hubo también alteración del orden público, provocada como en Madrid, por elementos extremistas.

Poco después de mediodía, se notó gran movimiento de fuerzas de Seguridad que, puestos en pie de guerra, y armados, fueron distribuidas por la ciudad y ocuparon los puntos estratégicos, sobre todo en las barriadas extremas.

Todos los jefes de esas fuerzas a quienes el gobernador y el jefe superior de Policía habían dado ordenes muy severas, las transmitieron a sus subordinados, poniéndose al frente de ellos.

Entre las fuerzas puestas en acción figuraban paulatinamente, la de la Guardia civil.

ALARMA EN LA CIUDAD

Aquel lujo de fuerzas produjo extraordinaria alarma entre las gentes pacíficas que por la hora y la festividad del día llenaban las principales vías de la ciudad.

La alarma cundió de pronto, cuando los guardias y los agentes de vigilancia comenzaron a cachear a todos los transeúntes.

La mayoría de los paseantes se retiraron a sus domicilios.

REGISTRANDO AUTOMOVILES

Los automóviles que circulaban eran detenidos sin excepción alguna, y sus ocupantes cacheados, después de identificar sus personas. Los coches eran también registrados minuciosamente.

LOS PRIMEROS TIROS

Las últimas horas de la tarde transcurrieron en medio de esa alarma; pero con aparente tranquilidad, pero a las ocho de la noche se inició un tiroteo en las Ramblas, a la altura de la Virreyna, extendiéndose hasta la esquina de la calle del Conde de Asalto.

FRENTE AL LOCAL DE UN SINDICATO

En uno de los locales que ocupa un Sindicato Único, la Policía pretendió realizar un registro, por tener noticias de que en él se estaba celebrando una reunión clandestina.

Al tratar de penetrar en dicho local, los guardias fueron agredidos desde un auto que se hallaba parado frente a la puerta del edificio.

En aquellos momentos el tiroteo se extendió e intensificó desde los balcones, terrazas y portales de los alrededores del lugar donde se encontraba el coche de los extremistas.

TRES MUERTOS Y UNA MUJER HERIDA

En los primeros momentos pudo observarse que habían resultado muertos el guardia de Asalto José Minguéz y un transeúnte, llamado Francisco de Haro. Asimismo resultó herida en ambas piernas una muchacha que pasaba por aquellos lugares y también una mujer con un balazo en el vientre.

LUCHA EN OTRAS CALLES

El tiroteo se extendió rápidamente por otras calles de la ciudad, sosteniéndose entre los grupos revolucionarios y los guardias durante largo tiempo, con mucha intensidad.

Mientras tanto grupos de revolucionarios se dirigieron hacia la calle del Comercio, donde está situado el cuartel de Artillería, de San Agustín, entablándose también un lento tiroteo.

UN SARGENTO Y DOS PAISANOS HERIDOS

En la barriada del Clot, numerosos grupos armados con pistolas, hicieron fuego sobre la fuerza pública.

En este tiroteo, sostenido durante largo tiempo, resultó herido un sargento de la Guardia civil, cuyo nombre se ignora en estos momentos. También fueron heridas dos personas que pasaban por aquellas inmediaciones, conducidas a la Casa de Socorro, próxima, fue diagnosticado su estado de pronóstico reservado.

DOS BOMBAS EN LA GRAN VIA LAYETANA

En la Gran Vía Layetana, al pasar un auto frente a la Jefatura de Policía, hicieron explosión dos bombas que hirieron gravemente a dos chóferes al servicio de aquella.

UN SINDICATO SITIADO

Varios afiliados al Sindicato establecido en la Rambla junto a la

calle del Conde de Asalto y que es el perteneciente al ramo de la Alimentación se encerraron en su domicilio social.

A las diez y media la fuerza pública intentó penetrar en dicho local, pero como se la recibiera con disparos de pistola y algunos petardos, que les fueron arrojados desde la escalera, se vio obligada a retirarse y acordonar el edificio, en espera de que los sitiados se rindieran.

FRENTE AL PALACIO DE JUSTICIA

Frente al Palacio de Justicia, alrededor de las ocho de la noche, varios grupos de revolucionarios comenzaron a disparar contra la fuerza pública. Los guardias de Asalto que custodiaban el edificio repelieron la agresión, poniéndoles en fuga.

AGRESION A UN GUARDIA CIVIL BOMBAS Y DISPAROS

Cuando por la puerta del parque se dirigía un guardia civil a su cuartel, se vio atacado por dos individuos, que le arrojaron dos bombas. Pudo sortear el peligro, y otros dos individuos le tiraron otros dos explosivos, sin que, por fortuna, estallasen. Cuando había logrado escapar ileso de estas agresiones, un grupo de pistoleros le disparó a boca jarro sus armas, sin que hicieran blanco, logrando el guardia detener a uno de los agresores.

Al ruido de los disparos acudieron otros guardias, que persiguieron a aquellos individuos hasta las proximidades del Arco del Triunfo. En este lugar se practicaron once o doce detenciones de gente sospechosa y se encontraron numerosas bombas.

INTENTARON CORTAR LAS COMUNICACIONES

Se ha podido comprobar que fueron numerosos los automóviles requisados por los revolucionarios y que, colocados en las principales calles y carreteras afuentes a la ciudad, cortaron las comunicaciones con el exterior. También lograron colocar tres coches en la vía férrea, con objeto de interrumpir la circulación ferroviaria.

EL ARMAMENTO DE LOS REVOLUCIONARIOS

El número de armas cortas, todas de sistemas modernísimos y de bombas encontradas en cuantos registros y cacheos se han practica-

Cinco heridos y catorce muertos

A última hora dieron en los centros oficiales la siguiente relación de muertos y heridos en Barcelona durante los sucesos:

Juan Batalla, de veinticinco años; Francisco Centellos, cincuenta años; Mozo de Escuadra; José Mazague Pérez, de treinta y cinco años; guardia de Seguridad; Francisco de Haro, de cincuenta y dos años; Monserrat Castany, de treinta años; fallecida a consecuencia de un ataque cardíaco motivado por uno de los tiroteos.

Relación de heridos: Jerónimo Monserrat, de veintitún años, de pronóstico grave; José Salas, de treinta y seis años, herido de arma de fuego en el muslo derecho; Magdalena Mascaró, herida de arma de fuego en el hombro derecho; Miguel Pérez García, guardia de Asalto, con fractura de tibia y peroné; Clara Ballester, de sesenta y ocho años, herida de arma de fuego en la rodilla izquierda, pronóstico reservado; Andrés Nicogrem, de nacionalidad rusa, de treinta y nueve años, herida de arma de fuego en el pecho, pronóstico reservado; Teresa Sole, de veintidós años, herida de arma de fuego en el pie izquierdo, pronóstico grave; José Guillamet, de veintisiete años, herido de bala en la región escapular; José Pérez Blázquez, herido contuso en la espalda, leve, estos dos últimos, fueron detenidos; Eustaquio Sánchez, de cuarenta años, guardia de Seguridad, herido en ambas piernas y fractura de la tibia derecha; Cándido Durán Jiménez, de cuarenta y ocho años, sargento de la Guardia civil, herido en la rodilla izquierda de bala, con orificio de entrada y salida, pronóstico reservado; José Granero, de diez y siete años herido de bala en el brazo izquierdo con fractura de humero; Diego Parrera Peregrín, de cuarenta y tres años, herido de bala en el muslo derecho, de pronóstico reservado; Eloísa Balver, de sesenta y ocho años, herida de arma de fuego en ambos brazos, pronóstico reservado. Todos estos heridos lo fueron en distintos puntos de la capital durante los tiroteos sostenidos en el transcurso de la noche.

Intento de asalto de un cuartel en Lérida. Un sargento y tres paisanos muertos. Cinco muertos

En Lérida, a las siete de la tarde un grupo de extremistas intentó asaltar el cuartel de la Panera, aprovechando que estaba casi desguarnecido por ser hora de paseo de la guardia.

Los soldados de guardia se apresuraron a la defensa, logrando rechazar a los asaltantes, después de cruzarse algunos disparos.

En la escaramuza resultaron tres paisanos muertos dentro del referido cuartel, teniendo que lamentar además, la pérdida de un sargento, resultando herido un subteniente, dos sargentos más y un cabo.

EN OTRO CUARTEL

En el cuartel del Castillo, un individuo solo, intentó agredir al centinela, quien se defendió con el machete, hasta dar muerte al agresor.

Al salir huyendo del cuartel de La Panera, un grupo de paisanos agredió a la Guardia civil, que se vio obligada a repeler la agresión, hiriendo a uno de los agresores.

do, ha sido en cantidad verdaderamente asombrosa.

SE ENTREGAN LOS SITIADOS

Cerca de las dos de la madrugada, los guardias de Asalto lograron penetrar en los locales del edificio sitiado, y detuvieron a 15 individuos, de profesión camareros. El resto de los sindicalistas, que hicieron frente a la fuerza pública, lograron escapar por las azoteas de las casas colindantes con la calle de Lancaster.

EN EL PALACIO DE JUSTICIA

En el Palacio de Justicia, en los pasillos próximos al despacho del señor Anguera de Sojo, fueron detenidos tres o cuatro individuos, provistos de bombas.

MAS BOMBAS Y MAS DETENIDOS

En Sans, un grupo de nueve sindicalistas pudo ser detenido por la Guardia civil, encontrándose tres bombas y varias pistolas, con numerosísimas municiones y 1.200 pesetas.

UN GUARDIA MUERTO

En el próximo pueblo de Sallent la Guardia civil fue agredida por un grupo de revolucionarios, resultando del encuentro, un guardia muerto.

FUERZAS MILITARES

De Manresa han salido fuerzas del batallón de Cazadores, con objeto de distribuirse por las carreteras.

OTRA AGRESION A LA GUARDIA CIVIL: UN MUERTO Y UN HERIDO

En Tarrasa fué agredido también un guardia civil por un grupo compuesto por quince individuos armados de pistolas. El guardia logró repeler la agresión, dando muerte a uno de aquellos e hiriendo a otro. Acudieron fuerzas, que pusieron en dispersión a los revolucionarios.

OTRA AGRESION: ARMAS Y BOMBAS

En las inmediaciones de la estación del Norte de Tarrasa, también tuvo lugar un encuentro entre la Guardia civil y los sindicalistas. En dicho lugar fueron encontradas numerosas bombas, dos carabinas y otras armas de distintas clases.

En todos los vagones que se encuentran detenidos en la estación del Port han sido halladas enormes cantidades de bombas.

Intento de asalto de un cuartel en Lérida. Un sargento y tres paisanos muertos. Cinco muertos

Las autoridades han adoptado las necesarias medidas de precaución, observándose completa tranquilidad en la ciudad.

Otro foco revolucionario en Zaragoza

Poco antes de la hora en que comenzó el tiroteo en Barcelona y cuando mayor era la concurrencia en el paseo de la Independencia, de Zaragoza, el inspector de Policía señor Casanova, que con agentes a sus órdenes prestaba servicio en aquel paso, observó la presencia de cuatro conocidos extremistas.

LOS EXTREMISTAS DISPARAN CONTRA LOS AGENTES

El agente señor Castillo consiguió alcanzar a dos de ellos, y al

intentar cachearlos, aquéllos esgrimieron sus pistolas e hicieron varios disparos. Una de las balas atravesó el sombrero del agente y otras dos su gabán. Los agresores lograron escapar a favor de los disparos.

UNA MUJER HERIDA Y OTRA CONTUSA

A consecuencia de estos disparos, resultó herida Mercedes García Marín, de diez y ocho años de edad, que se hallaba en la plaza del Carbón.

Recogida por un guardia de Asalto y un municipal, fué trasladada a la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida, y en forma de sedal con orificio de entrada a nivel del pabellón auricular izquierdo

El señor Casares facilita un relato detallado de los sucesos

El ministro de la Gobernación recibió a primera hora de la tarde a los periodistas. Mostró en un principio el señor Casares cierto reparo al facilitar las noticias que lema, por considerarlas incompletas.

Los informadores hicieron ver al señor Casares la ansiedad con que se esperaban, y entonces el ministro dió un avance de las noticias que facilitará completas esta noche.

Voy a darles los últimos datos que tengo de los pueblos de Sallent y Sardaña (Barcelona). En el primero de esos pueblos, los incidentes empezaron con una agresión a un guardia civil que marchaba por la calle, y que fué muerto por un grupo de revolucionarios.

Salió la fuerza pública, repeliendo la agresión, y los agresores se refugiaron en el Sindicato. Hoy se han entregado. Han resultado un sargento y dos guardias civiles heridos y cinco paisanos graves. En el registro practicado en el Sindicato, se han hallado 20 bombas y 27 cartuchos.

En Sardaña han resultado un muerto y tres heridos. Los revoltosos, perseguidos por la fuerza pública, huyeron hacia Ripollés, donde se había declarado el comunismo libertario. Fueron perseguidos hasta este pueblo por la Guardia civil.

Las noticias que tengo de Barcelona (capital), son estas:

A las siete y media de la tarde en la plaza del Teatro, un cabo de Asalto dió el alto y detuvo el automóvil número 40.087, que lo ocupaban tres individuos, a los cuales les fueron ocupadas siete bombas y una pistola automática.

A la misma hora, desde una casa frente a la calle del Arco del Teatro se hicieron disparos contra la fuerza. Esta repelió y se entabló un tiroteo. En el mercado de San José también se disparó contra los guardias. En la calle de la Rambla también se registró un tiroteo, y en la calle nueva de la Rambla fué agredido y muerto un guardia.

Insistió el ministro en que al recibirles esta noche les facilitaría una relación completa de las bajas, porque todavía las noticias seguían siendo incompletas, pues muchas personas alcanzadas por las balas en la obscuridad, unas marcharon a clínicas particulares, donde se les ha prestado asistencia, y otras a sus domicilios.

A raíz de las cuatro de la madrugada, por lo visto los revoltosos se vieron perdidos y comenzaron a abandonar las bombas. Por todos los sitios se encuentran explosivos. Como saben, sólo en el Palacio de Justicia se encontraron 25 bombas y otras aparecen en portales, vagones, etc. Las detenciones practicadas en Barcelona, en la calle, son 47; las bombas abandonadas, recogidas hasta ahora, 266; 23 pistolas; un revólver, un fusil y municiones.

Las bombas que se han hecho estallar son relativamente pocas, en relación con el crecido número hallado.

Hay también, como ya lo conocen por el relato de la «Hoja Oficial», las bombas que hicieron explosión ante la Jefatura de Policía, y que fueron arrojadas desde un automóvil. Las víctimas de esta agresión son ya conocidas por las noticias de Barcelona, que se han publicado esta mañana.

y de salida en la región malarizquierda.

También se sabe que resultó con una herida contusa en el codo derecho una mujer, cuyo nombre se ignora, porque se curó en su domicilio particular.

La Policía no quiso hacer uso de armas, ante el temor de causar víctimas inocentes, por hallarse concurridísimo el paseo.

ALARMA Y REACCION

La Policía tiene una pista y se asegura que la captura de los agresores no se hará esperar.

El público, que llenaba el paseo de la Independencia, huyó a la desbandada al oír los disparos, pero reaccionó inmediatamente y volvió a su paseo.

El señor Casares facilita un relato detallado de los sucesos

La fecha, siguió diciendo el ministro, para la realización de este movimiento, quedó acordada anteañoche, y en cuanto de ello nos enteramos se dieron las oportunas órdenes para reprimirlo. El plan era asaltar los cuarteles y llevarse las armas, no se sabe si para dar un segundo golpe. Para el asalto se aprovecharía que los soldados se encontraban de asueto, por ser domingo, y cuando llegaron a los cuarteles los revoltosos en encontraron con que estaban tomadas las medidas para hacerles frente. Salvo en Lerida. Allí ya conocen lo ocurrido, un sargento y tres paisanos muertos, y cuatro militares heridos. Pero las noticias de esta población no son todavía concretas, después de decirme que los muertos eran tres, luego me comunicaron que eran cuatro, después cinco, y ahora que tres.

—¿Y qué carácter tiene este movimiento?—le preguntó un periodista.

El señor Casares contestó: —El movimiento es F. A. I., francamente anarquista, con mucho material, pero no precisa tenerlo, sino utilizarlo.

Añoche, en Valencia—siguió diciendo el ministro—, estubo una bomba; se practicó tres detenciones y a cada uno de los detenidos se les ocupó una bomba. No hubo daños.

Hoy se ha declarado la huelga en aquel puerto, y amenaza generalizarse el paro.

Los informes que tengo de la provincia de Valencia son que, en Peñarabida se desarrollaron unos sucesos.

Los grupos asaltaron el Ayuntamiento, quemando el archivo. También volaron dos torres metálicas de conducción eléctrica.

En Tabernes de Valldigna, la gente tomó el Ayuntamiento y colocó en él una bandera roja. Después quisieron asaltar el cuartel de la Guardia civil, siendo repelidos por la fuerza. La Guardia civil ha sitiado a los que se encuentran en el Ayuntamiento, y espero que se me envíen nuevas noticias.

En Gandía, los revoltosos cortaron las comunicaciones telefónicas, pero fueron restablecidas inmediatamente.

En Cádiz, como ustedes saben, hubo lo del fútbol, donde la fuerza disparó al aire.

Al aperturarse de ello un grupo, gritó: «¡Tiran al aire, vamos a ellos!». Entonces la fuerza se vio obligada a disparar sobre los revoltosos, resultando un muerto. Hoy, tomando como pretexto dicho suceso, se declaró la huelga general, que transcurre hasta ahora sin incidentes.

Un periodista preguntó al ministro si también en Barcelona había huelga, y el señor Casares contestó: —En absoluto. Se trabaja normalmente, y a las tres y media de la madrugada, como de costumbre, salieron los tranvías y los carros de verduras de los mercados.

En Zaragoza no ha ocurrido nada y en Madrid sólo ha sucedido lo ya conocido. Es un plan general, que para llevarlo a la práctica encuentran dificultades, y una serie de gentes dispuestas a aprovecharse de la revuelta.

Un periodista preguntó: —¿Ustedes conocen lo que se preparaba?

El señor Casares respondió:

—Yo lo sabía todo, y por lo mismo se dieron las órdenes para controlarlo. Si no lo supiéramos ustedes calcular lo que hubiese sucedido, porque en Barcelona estalló el movimiento por 30 ó 40 sitios a la vez.

El plan, hace tiempo lo tenían preparado, habiendo sufrido diferentes aplazamientos, acordándose por último; el acuerdo de realizarlo se tomó anteañoche. Técnicamente estaba bien organizado, pero, como les digo, el Gobierno estaba advertido. Yo di cuenta de ello al presidente del Consejo ayer por la mañana.

Noticias del ministerio de la Guerra.-La contraseña de los revoltosos. - Manifestaciones del señor Azaña

El presidente del Consejo despachó en el ministerio de la Guerra a primera hora con el subsecretario general Ruiz Fornel. Después marchó al Palacio Nacional para someter a la firma de S. E. el presidente de la República varios decretos de distintos Ministerios.

Al regresar, en su despacho del Palacio de Buenavista conferenció extensamente con el ministro de Agricultura y una representación del Sindicato Minero asturiano, acerca del problema hullero.

También conferenció brevemente con el fiscal de la Sala sexta del Supremo, señor Vallés, y fué cumplimentado por los generales Cabanellas y Romeral.

El general Augusti, jefe del Campamento de Carabanchel, estuvo también en el ministerio de la Guerra. Este entregó en dicho departamento una tarjeta, que se sospecha pudiera ser la contraseña de los complicados en el movimiento de ayer. Dicha tarjeta es un facsimil del primer número del periódico «C N T», de las que acostumbraban a editarse como sistema de propaganda, y en el reverso lleva un sello del Ateneo anarquista de barrios bajos. A las dos y media de la tarde, el presidente del Consejo recibió a los periodistas, y al preguntarle éstos acerca de los sucesos desarrollados ayer, dijo: —Aquí no hay información. En Madrid, ya han visto ustedes, que sólo han sido algunos maleantes los que han provocado los sucesos de Carabanchel. En Gobernación es donde podrán ustedes informarse.

El Congreso de la Circulación

LA SESION INAUGURAL

Esta mañana, a las doce, se inauguró en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones, el primer Congreso Municipal de circulación. Asisten delegados de los distintos Municipios españoles. Presidió el acto el alcalde de Madrid, señor Rico, el cual pronunció un discurso saludando en nombre del pueblo madrileño a los Municipios españoles que, accediendo a la invitación de los Ayuntamientos de Madrid y Barcelona, acuden al Congreso.

Encareció el señor Rico la importancia del problema, para que se estudien a fondo, ya que en todas las municipalidades del mundo, el tránsito es el factor principal de la vida urbana, porque el automóvil significa una verdadera revolución, que obliga a la transformación de las ciudades.

Dijo también el alcalde de Madrid, que las reformas de una ciudad no pueden intentarse sin atender este problema. Aquí en Madrid, cuanto se haga para hacer el Madrid nuevo ha de ser de acuerdo con las exigencias del tráfico.

Terminó expresando la esperanza de que el Congreso será fructífero para el bien urbanístico y la seguridad del ciudadano, y declaró abierta la Asamblea.

A continuación se levanta la sesión.

LA BOLSA

Se comenta como es natural, el movimiento del domingo, censurándose la actitud de estos elementos, que alteran el orden público y la tranquilidad material y espiritual del país.

El Centro de Contratación cotiza igual que el sábado todas las divisas, excepto las liras, que suben 10 céntimos, y las libras 20.

Corcho Hijos S. A. Fábrica de Aparatos Sanitarios. SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES. Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles. Casa en Madrid: RECOLETOS, 3.

El señor Cordero habla en la Casa del Pueblo del momento político

SE PROMUEVEN COLISIONES Y HAY UN HERIDO

Ayer dió la octava conferencia de las anunciadas por la Juventud Socialista, el diputado don Manuel Cordero, que trató en ella de la participación de los socialistas en el Poder, defendiendo la conveniencia de la participación en el Gobierno, enumerando las conquistas logradas por esa causa. Explicó el sentido de los artículos primero y 46 de la Constitución, y después dijo:

CORDERO, AMENAZADOR

Yo no sé si nosotros gobernaremos al país. Creo que sí. Es más, tal como están las cosas en España, nuestra preocupación ha de ser conquistar el Poder plenamente, avanzar y nunca perder lo conquistado. ¿Que nuestros enemigos nos recomiendan que nos retiremos para no gastarnos? Tiene gracia verlos preocuparse de nuestro propio prestigio! Hacen mal, pues, los que dicen—y yo sé que se ha dicho aquí—que debemos dejar el Poder. ¿Dejar algo que hemos conquistado? ¡Nunca! No sé si en las próximas elecciones obtendremos mayoría. Si así fuera, tendríamos que gobernar.

CORDERO FORMULA PROGRAMAS PARA LOS MINISTERIOS POR LEY BIOLÓGICA!

Y a este respecto, va anunciando a las Juventudes lo que los socialistas habrían de hacer en algunos ministerios, y lo hacen—explica—porque o la ley biológica falla, o los socialistas gobernarán.

EL EJERCITO NECESARIO

Sostener un ejército, porque mien-

tramos los hombres sean hombres, necesitarán defenderse de otros. El ejército es necesario; el militar, imprescindible cuando no es esclavizador, sino servidor del pueblo. En la paz universal puede pensarse para plazo lejano; cuando la humanidad se haya saturado de espíritu pacifista. Entretanto es necio gritar que se desarme a la Guardia civil ahora, y más tarde a los guardias de Asalto.

EL LAICISMO ES POCA COSA

En Instrucción pública: No conformarse con que la enseñanza sea laica, sino orientarla hacia la ideología socialista.

SOBRE TODO LOS MEDIOS COERCITIVOS

En Gobernación: Mantener el orden por encima de todo sentimiento. Bien entendido que un ministro socialista de la Gobernación no podría prescindir de los medios coercitivos.

¡NO CAERA ESA BREVA!

En Justicia: Hacer justicia, que ya es bastante, y claro es, con jueces y aun guardias, si preciso fuera.

En Trabajo: Procurando socializar toda riqueza, pero atendiendo a que eso de que la tierra es del que la trabaja es una enormidad; la frase de Prudhon es verdad a medias. La propiedad no es del individuo, sino de la colectividad; el fruto de su trabajo, sí.

Sostiene la necesidad de variar el régimen capitalista.

Y terminó recomendando a los jóvenes socialistas que se preparen para gobernar.

y alcantarillado y algunos de los que depende directamente del Laboratorio Municipal (estaciones de desinfección y despiojamiento, y varios más).

Consecuencia de todo ello es que mientras la mayoría de las ciudades inglesas, danesas, holandesas y alemanas tienen indicios mortuorios que oscilan entre el 10 y el 11 por mil, Madrid tiene el 18. Es decir, Madrid pierde indebidamente al año 6,500 vidas.

Analizó luego las consecuencias de la carencia de política de enseñanza de abastecimiento, de vivienda, de asistencia social, sosteniendo que los efectos son los 45.000 niños analfabetos que acusan las estadísticas locales, la carestía de la vida, el reducido número de viviendas de alquileres asequibles a las clases modestas, y el desamparo en que se hallan los niños, las niñas y los viejos desvalidos.

Cree que la causa de que no se haya formado una política de la ciudad incumbe preferentemente a los partidos, por el escaso o nulo interés que han puesto en los problemas municipales.

La propaganda electoral en Irlanda

GRAVES INCIDENTES

Dicen de Dublín que durante la reunión organizada con motivo de la campaña electoral por los partidarios del señor Cosgrave, los adversarios políticos han venido a las manos, cambiándose numerosos disparos de pistola.

Las fuerzas de policía, encargadas de mantener el orden, intervinieron y separaron a los contendientes, pero éstos se despararon por la capital, lanzando piedras contra los cristales de algunas casas.

La policía, reforzada con un destacamento de trescientos voluntarios de la guardia civil, disolvió a los revoltosos y efectuó algunas detenciones, consiguiendo restablecer el orden definitivamente.

DUBLIN 9.—El señor Cosgrave ha sido designado candidato para diputado al Parlamento por la circunscripción de Cork.

En un discurso que ha pronunciado en su primer acto de la campaña electoral, el señor Cosgrave ha declarado que la unión de la Irlanda del Norte y la del Sur no podrá efectuarse sin llegar antes a la unión efectiva de los irlandeses del sur.

La Radio

De 8.00 a 9.00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra».

11.45: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12.00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo. Información de oposiciones y concursos. Programas del día.

12.15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Información teatral. Orquesta Artys: «Fantasía del Negro Espiritual», John Foulds; «Carillon del reloj de la marquesa de Pompadour», Noack; «Pomone» (yaleses), Waldteufel; When the morning rolls Around» (fox), Connolly.

15.00: Revista cinematográfica, por Luis Gómez Mesa. Orquesta Artys: «El arte de ser bonita» (fantasía), Giménez y Vives; «El último romántico» (mazurka), Soutullo y Vert; «Aquilino» (pasodoble), D. Moreno y P. Jiménez.

15.50: Noticias de última hora.

19.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Momento Lírico-Literario, «La vida y la obra de Bécquer», por C. Santos Redondo; Programa del oyente.

Grave situación política en Rumania

EL GOBIERNO QUIERE SUSTITUIR A VARIOS GENERALES

Dicen de Bucarest que la acción que ha emprendido el Gobierno Maniu ha provocado serias dificultades entre el Gobierno, especialmente el ministro del Interior y el rey. Se trata de cambios de personas en numerosos altos cargos, que hasta ahora estaban desempeñados por militares.

El Gobierno destituyó recientemente a los militares que ocupaban las Direcciones generales de Ferrocarriles, Correos y Telégrafos, pero cuando pretendía hacer otro tanto con el coronel Marinescu, jefe de la Policía de Bucarest, contestó el coronel que sólo se marcharía en el caso de que el rey se lo ordenase.

El ministro del Interior, Mihailache, fué a palacio para dar cuenta al soberano, pero éste se negó a tomar decisión y salió de Bucarest para Sanaia.

El jefe del Gobierno, Maniu, se ha declarado solidario del ministro del Interior.

En vista de la gravedad de la situación, ha sido llamado el ministro de Negocios Extranjeros, Titulesco, que estaba en Suiza, y el de Comercio, Logoianu, ha suspendido su salida para el extranjero.

La Cámara Oficial del Comercio y el funcionamiento de los Jurados Mixtos

La Cámara Oficial de Comercio ha elevado al ministro de Trabajo el siguiente escrito:

«En el funcionamiento de los Jurados mixtos se observan deficiencias que, sin tocar al fondo de la constitución de dichos organismos, conviene que sean corregidas. La Cámara, en este momento, quiere referirse solamente a dos de ellas.

La primera concierne a la publicación de las bases de trabajo acordadas por los Jurados mixtos. No obstante el precepto clarísimo y terminante del artículo 29 de la ley de 28 de noviembre de 1931, que ordena la publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, dentro de las veinticuatro horas siguientes a su adopción, de los acuerdos de carácter general que afectan a una industria o rama de una industria o profesión y de las bases de trabajo acordadas por dichos Jurados mixtos, es lo cierto que tal publicación no se efectúa nunca. La obligación expresa de hacerlo, es soportada mediante el anuncio de la aprobación de tales acuerdos o bases.

Esa falta al aludido precepto que dice: «A este efecto serán remitidos—se refiere a las bases de trabajo—al «Boletín» dentro de las veinticuatro horas siguientes a su adopción», envuelve, en primer lugar, una transgresión legal por parte, precisamente, de aquellos organismos que mayor deber tienen de cumplir las leyes; y, en segundo término, la de que por ese medio se obliga, al personal interesado en el conocimiento de las indicadas bases o acuerdos, a trasladarse al domicilio de los Jurados correspondientes en demanda de copias de los acuerdos que, muchas veces, no les son dadas y entonces se les impone la doble molestia de tener que copiarlas.

Otro punto que necesita resolución clara y sin demora, es el relativo a la jurisdicción de cada Jurado mixto. Después de ocho años de funcionamiento de estos Organismos con el nombre actual y con el de Comités paritarios, esta es la hora en que no han cumplido uno de sus primeros y principales deberes: el de formar el Censo de los patronos y obreros sujetos a su jurisdicción. Esta falta y la circunstancia de que

ESTALLARA EL CONFLICTO ENTRE EL REY Y SU GOBIERNO?

De plantearse la crisis, ésta sería grave y podría degenerar incluso en una crisis interior, a consecuencia del conflicto que podría estallar entre el Rey y el Gobierno.

El prefecto de policía y el comandante de la Gendarmería, teniendo ser reemplazados en sus puestos, han publicado circulares expresando su intención de oponerse a cualquier decisión que pudiera afectarles.

El ministro del Interior, de acuerdo con el presidente del Consejo, ha reiterado que el Gobierno presentará la dimisión si el rey no aprueba las sanciones que se piden.

El periódico «Adeverul» dice que el ministro del Interior, de acuerdo con Maniu, ha pedido al rey la sustitución de dos generales, anunciándole que, en caso contrario, el Gobierno presentará la dimisión del Papa.

Santander el Comisario de Policía y varios agentes, los periodistas de la última población hablaron con aquél sobre la misión que le llevara a Santoña.

El jefe de policía se negó a decir nada en relación con su misión.

El gobernador de Santander, interrogado por los periodistas, manifestó que ignoraba los motivos del viaje de los policías.

La pretendida participación de los franciscanos en lo de Bab-Taza

El Obispo de Gallipoli y a propósito de la pretendida participación de los Franciscanos de Tánger en el complot de Bab Taza, ha hecho las siguientes declaraciones:

«El 30 de noviembre último se presentó en la portería de su residencia un indigena, perteneciente a la secta religiosa de Dartzua, trabando conversación con el portero. Se habló del descontento que existía entre los moros del campo, diciéndole que se tramaba una rebelión, proponiéndole que solicitase del obispo una entrevista a hora avanzada de la noche, con objeto de que pidiera a don Alfonso de Borbón armas o dinero para poder realizar una rebelión. El portero le contestó que el obispo no se mezclaba en estos asuntos, por lo cual no solicitaría la entrevista. Al conocer el obispo esta conversación, al día siguiente, fué a la Legación, visitando al secretario de la misma, don José Castaño, que hacía las veces del ministro, por ausencia de éste, dándole cuenta de lo sucedido, para que hiciera el uso que creyera conveniente.

Después de unos días volvió el indigena a proponer al portero que dijese al obispo que si no podía facilitarle armas le diera dinero, contestando el portero que no volvería más a tratar de este asunto. Estima el obispo que todo ha sido una burda patraña y que está muy tranquilo, pues oportunamente hizo cuanto debía hacer, dando cuenta de ella a la primera autoridad española.

Prado incendiado

De Orduña comunican que en el Pico de la Coronela se ha quemado una extensión de terreno, con bastante arbolado, de doscientas hectáreas.

Se ignora si el incendio ha sido intencionado.

Espectáculos

TEATROS

ESPAÑOL.—(Xirgu-Borrás.) A las 10,15, Don Alvaro o la fuerza del sino.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Lo que hablan las mujeres.

COMEDIA.—A las 6,30 y 10,30, Jabali.

MARIA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, Mi distinguida familia.

FONTALBA.—(Carmen Díaz.) A las 6,30 y 10,30, El balcón de la felicidad.

BEATRIZ.—(Lola Membrives.) A las 6,30 y 10,30, Teresa de Jesús.

AVENIDA.—(Díaz-Artigas.) A las 6,30 y 10,30, Barrios bajos.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, María la Famosa.

FUENCARRAL.—(Compañía Bonafé.) 6,30, El rayo. A las 10,30, Los chatos.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, Un señor de horca y cuchillo.

PROGRES.—A las 6,30, La verbena de la Paloma y La revoltosa. A las 10,30, La reina mora y Los clavos.

ESLAVA.—A las 6,30, Las mimosas. A las 10,30, Las faldas.

MARAVILLAS.—A las 6,30 Mi costilla es un hueso. A las 10,30, ¡Ahí va la liebre!

PAVON.—Revistas Celia Gámez. A las 6,30, Las leandras. A las 10,30, Las tentaciones.

MUNOZ SECA.—A las 6,30 y 10,30, Te quiero, Pepe.

VICTORIA.—A las 6,30, En la pantalla las preferien rubias. A las 10,30, El último mono.

IDEAL.—A las 6,30, Los polvos de la madre Celestina. A las 10,30, La rosa del azafrán.

MARTIN.—A las 6,30, Café con leche y Toma del fracco. A las 10,30, Café con leche y ¡Manos arriba!

PRICE.—Campeonato de baile. Intento de las mil horas. Espectáculo permanente.

La Iglesia celebrará este año el Centenario de la Pasión de Jesucristo

La Bula Pontificia del Año Jubilar

Ciudad Vaticana, 7.—Espérase con gran interés la inminente publicación de la Bula Pontificia sobre el Año Santo que debe hacer conocer las modalidades del Jubileo con el que la Iglesia celebrará de abril de 1933 al propio mes de 1934, el XIX Centenario de la muerte de Jesucristo.

Resulta de interés recordar ahora las modalidades que se establecieron bajo el pontificado de Pio XI, en 1925, con ocasión del Año Santo, en aquella ocasión, el Papa suspendió—como se ha hecho siempre—todas las indulgencias, en el mundo entero, con excepción de las concedidas a los agonizantes y algunas otras, entre ellas, la de la Perpetua y la del Angelus. En cambio, se crearon las indulgencias jubilares.

Se prescribió visitar veinte veces durante el año cada una de las cuatro basílicas patriarcales de San Pedro, San Juan de Letrán, Santa María la Mayor y San Pablo. El número de estas visitas de rigor se redujo a diez para los peregrinos.

Los fieles debían, además, acercarse a la Santa Mesa y rogar por las intenciones del Papa, intenciones entre las que figuraban la «vuelta a la verdadera paz», la «vuelta a la Iglesia de los no católicos» y el «arreglo definitivo conforme a los derechos del Catolicismo, de la cuestión de Tierra Santa».

El Año Jubilar debía durar del 24 de diciembre de 1924 al 24 de diciembre de 1925, pero a la expiración de dicho término, el Papa extendió las indulgencias jubilares al mundo entero, para todo el año 1926 prescribiendo la visita, en cinco ocasiones, a la iglesia principal y la visita de otras tres iglesias locales designadas por el Prelado de la diócesis.

Dado el carácter excepcional del próximo Año Jubilar—pues es la primera vez que la Iglesia celebra uno de los Centenarios de la Pasión, de la muerte y de la Resurrección de Cristo—el Año Jubilar de 1933-34 adquirirá particular solemnidad.

Empieza ese Año después de Semana Santa y en las Pascuas de Resurrección y de Pentecostes se iluminará la cúpula de la basílica de San Pedro con miles de lámparas de cera. El 3 de mayo, fiesta de la Exaltación de la Cruz, todas las cruces que se levantan sobre las tres-

cientas iglesias y capillas que tiene Roma, se iluminarán profusamente por la electricidad; será un espectáculo grandioso, el que ofrezca la capital italiana.

El día del Corpus Christi habrá una gran procesión eucarística, que recorrerá los cinco kilómetros que median desde la catedral de San Pedro a la basílica de San Juan de Letrán. El Papa saldrá ese día del Vaticano para visitar en persona esta basílica, donde dará la bendición a los fieles. Y se acuñará una medalla especial para conmemorar este Año Santo.

La falta de una política en una ciudad

CONFERENCIA DEL SR. GARCIA CORTES

El señor García Cortés dió en Acción Municipalista madrileña su anunciada conferencia sobre el tema «Trágicas consecuencias que tiene para Madrid la falta de una política de la ciudad».

Madrid—dijo—es desconocida para la mayoría de sus gobernantes. Ello explica la actitud adoptada frente a la crisis que ahora padece y las soluciones absurdas que se anuncian para conjurarla.

Hay momentos, al ver los proyectos que surgen por todas partes y relacionarlos con la situación real de Madrid, que pienso que lo que se pretende es dotar a nuestra capital de un espléndido panteón.

Examiné las consecuencias que no haber aplicado en Madrid una política sanitaria. No se ha construido ni construye la ciudad con arreglo a normas urbanísticas; el proyecto de ensanche de Castro ha sido desnaturalizado; en la reforma del Interior se procede sin plan y lo poco que se ha hecho ha costado un dineral; se carece de plan de extensión. Hanse abierto centenares de calles sin rasantes adecuadas, ni alineaciones, sin tener en cuenta la dirección de los vientos reinantes ni los rayos solares. Escasean los espacios libres. No hay un sistema de parques y jardines. Dos terceras partes de la superficie viaria están sin pavimentar. De los servicios sanitarios sólo están bien los de abastecimiento de aguas



¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechaza las imitaciones

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid

SIN NOTICIAS

Dice «La Hoja Oficial del Lunes» que el señor Duque, preguntado sobre los evadidos, dijo que las únicas noticias que tenía eran un telegrama que había recibido del gobernador general de Sahara. «El gobernador general de Sahara, desde Villa Cisneros, telegrafía que, por la extensión de la información que realiza, se ve en la imposibilidad de retirarla en el avión correo, pero esto, no obstante, será enviada en el trimotor a su regreso».

Como regresara de Santoña a

DEPORTES

LO QUE DICE SAMITIER ANTE SU DEBUT

QUEDA DESMENTIDO (LO DEMOSTRAN) LAS MAS

BARCELONA.—La Junta del Español ha desmentido que ingrese en sus filas el jugador barcelonista Más. Hasta la fecha nada se trató de este asunto. El que sí debutará el domingo contra el Alavés será el defensa Oro, que fue del Sabadell.

Han salido esta mañana, con dirección a Bilbao, los jugadores que componen el primer equipo del Barcelona. Van muy animados y confían hacer un buen papel.

DIEGO, AL JUPITER?

BARCELONA.—Dicen en los círculos deportivos que Diego volverá de nuevo a su antiguo Club, el Jupiter, de donde salió para ingresar en el Barcelona.

Samitier ha estado hoy en las oficinas del Barcelona, donde ha renunciado al beneficio, después de

recibir las cinco mil pesetas que le correspondían, según contrato, y por estar garantizadas por el Club. Inmediatamente salió en avión para Madrid con Zamora.

LOYOLA QUEDA EN EL ESPAÑOL

BARCELONA.—Durante la estancia del Español en Valencia se trató entre los dos Clubs del ingreso de Loyola en el Valencia. Pero los dirigentes del Club campeón de Cataluña, ante el temor de una lesión de Solé, han desistido del traspaso.

EL BARACALDO SE DEFIENDE

BILBAO.—El Baracaldo ha elevado una enérgica protesta contra lo sucedido en las Gaunas, tanto por la parte del árbitro como por la de los guardias de Asalto, que no supieron ser comedidos en el desempeño de su misión. Termina pidiendo que se dé por terminado el encuentro con empate a cero.

«Heraldo» publica una conversación con José Samitier, y dice este jugador:

—Después del Club de Las Cortes, sólo el Madrid podía interesarme. Lucharé con la misma fe que cuando comenzaba a hacerme un nombre en el fútbol.

Creo además, que el Madrid y el Athletic de Bilbao son los dos equipos que se encuentran en mejor forma y condiciones para ganar el campeonato de Liga. El Español es un adversario peligroso, pero ha tenido partidos muy felices, pero su actual ventaja no es suficiente como para considerarse vencedor en este torneo. También el Barcelona es un adversario peligroso, siempre que pueda alinearse a su mejor equipo sin lesionados, pero yo me abstengo de examinar a fondo las posibilidades del Barcelona por una razón natural de delicadeza.

Desde luego considero al Madrid como un gran equipo y creo que todos opinan como yo, y prueba de

El terrorismo en acción

EN BARCELONA. : TRABAJOS DE LAS AUTORIDADES. : UN CAREO

Dicen de Barcelona que el juzgado especial que instruye el sumario por el hallazgo de explosivos, se ha personado en la cárcel celular para verificar diligencias de careo entre la esposa del procesado Miguel Sanz, que ayer estuvo aclarando ante el juez, y el otro detenido, Miguel Tejero.

OPTIMISMOS POLICIALES

De madrugada los agentes de policía verificaron un registro en una ruidación del Hospitalet. El registro no ha dado resultado.

El juez conferenció con los agentes, quienes le han dado cuenta de las gestiones realizadas.

ello es que cuando el Madrid es vencido, este hecho suscita grandes comentarios.

Se muestran optimistas sobre la inminente captura del automóvil de turismo, casi nuevo, que tiene dos matrículas y que se dedicó al transporte de bombas.

ALIJO DE ARMAS

Algunos vecinos de la barriada de San Andrés han manifestado que hace dos días vieron pasar por la carretera a un automóvil de matrícula de Madrid cargado de mantas y de entre ellas salían algunas armas largas, que los ocupantes del coche se apresuraron a esconder.

Del hecho se dió conocimiento a la policía y se cree que el automóvil es el mismo que buscan.

Sección financiera

EL ALGODON

Las reservas de algodón almace-

nadas por el comercio mundial han aumentado considerablemente en los tres últimos años, como lo demuestran los datos que siguen:

Julio 1930, 11.100.000 balas; julio 1931, 13.900.000; julio 1932, 17.300.000.

La producción de los Estados Unidos se evalúa en 11.950.000 balas; la de la India, en 4.000.000; y la de la China, en 2.500.000, y la de Egipto no alcanza la cifra de 900.000.

La producción mundial puede fijarse—teniendo en cuenta la cosecha de los países pequeños—en 21.800.000 balas de 478 libras, esto es, unos 4.689.180 de toneladas métricas. Este total representa una disminución apreciable respecto a las campañas precedentes, como demuestran los siguientes datos:

Campaña 1930-31, 25.100.000 balas; campaña 1931-32, 26.300.000; campaña 1932-33, 21.800.000.

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

LA CONFIANZA

Fabrica y almacén de calzado, leguía, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases. Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.

HIJOS DE MIGUEL PRADOS Luis de Voladquez, núm. 2 MALAGA

LA FOTO-ELECTRICA

JUAN RUIZ ARIAS

10, Fuencarral, 10. MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

La Constancia

Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.

MALAGA Marqués de la Panocha, 47, 1.º

Casa FAJARDO

RELOJERIA

Mayor, 4, 1.º - Madrid

Cima Longines y Dessy

Ventas a plazos y contado Proveedores de la Guardia Civil

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos.

ANTONIO URAIN

Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1 - MADRID

En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes.

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.668

Depósito en Barcelona

Reservado para

el

BANCO HIPOTECARIO

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo

PANERIAS DEL NORTE

Gran almacén de paños y novedades

Barquillo, 4 y 6

Antigua casa acreditada en buenos generos y últimas novedades para señora y caballero. Gustos distinguidos. Precios de competencia. Sección de alta Sastrería.

Barquillo, 4 y 6

RESERVADO

CASA VICKERS

FABRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL MADRID CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

FUENCARRAL 27 MADRID

BANCO PASTOR

Casa fundada en 1776

Capital suscrito	17.000.000 Ptas
desembolsado	11.000.000
Fondo de reserva	6.000.000

Casa central: LA CORUÑA

SUCURSALES:

Vigo, Lago, Orense, Vivero, El Ferrol, Sarria, Monforte, La Estrada, Tuy, Mellid, Mugia, Carballo, Mondoedo, Puenteume, Villalba, Ribadeo, Carballino, Santa Maria de Ortigueira, Padrón, Puebla del Caramiñal, Ribadavia, Noya, Barco de Valdeorras, Verín, Rúa-Petín, Puenteareas, Chantada, Cedeira, Ordenes y Fuensagrada.

CUENTAS CORRIENTES CON LIBRETTAS

abonando los siguientes intereses

A la vista	2 1/2 por 100 anual	A seis meses	3 1/2 por 100 anual
A tres meses	3 por 100	A un año	4 por 100

Caja de Ahorros

abonando intereses al 3 y medio por 100 anual

Cuentas corrientes en moneda extranjera

intereses a convertir

Venta de giros sobre todo el mundo especialmente América

FERRERA

GRABADOR EN METALES

CASA FUNDADA EN 1870

Fábrica de Sellos de Caucho

(UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)

TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR. PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA.

Carretas, 41, (frente a Romea)

Teléfono 17601 : MADRID

MARTE

Barbieri, 8. MADRID Apartado 436

Precio de suscripción:

DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don

Cuerpo

empleo

pueblo

provincia

desea suscribirse a este periódico a partir de

(fecha y firma)